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Вступ.  
Тонконіг очеретяний (Phalaris arundinacea L.), або очеретянка звичайна, -  багаторічна рос-
лина родини тонконогові (Poaceae), яка привертає увагу завдяки своїй екологічній пластично-
сті та високому біомасовому потенціалу, використовується для отримання кормів для тварин. 
Рослина має багатий хімічний склад і застосовується в традиційній медицині деяких країн, але 
не входить до Державної фармакопеї України, її сировина не стандартизована. У низці євро-
пейських країн (зокрема у Польщі, Фінляндії, Швеції) тонконіг очеретяний вивчається як дже-
рело біологічно активних речовин для розробки лікарських препаратів. 
Матеріали та методи.  
Теоретичними методами аналізу, синтезу та узагальнення досліджували інформацію, що ви-
кладена у наукових вітчизняних та закордонних статтях. 
Результати та обговорення.  
Рослина природно поширена в Україні, зокрема в Поліссі та Лісостепу, де росте на вологих 
місцевостях, берегах річок, озер та боліт. Завдяки здатності витримувати перезволоження та 
низькі температури, рослина може культивуватися в різних кліматичних зонах. Листя містять 
фенольні сполуки (фенольні кислоти, флавоноїди, зокрема антоціани), стероїди та тритерпе-
нові сполуки. У насінні встановлено високий вміст поліненасичених жирних кислот (лінолевої 
та ліноленової) та амінокислот, зокрема незамінних. Вміст білка у цій сировині сягає 13–15%. 

У підземних органах рослини знайдено нітрогеновмісні сполуки (диметилтриптамін, 5-мето-
кси-диметилтриптамін, буфотенін), сапоніни, фітостероли та полісахариди, які представлені 
целюлозою та лігніном. У традиційній медицині з листя готують настої та відвари, які вико-
ристовують як заспокійливі засоби для лікування нервових розладів, головного болю, при ли-
хоманці та як сечогінні засоби. Відвари коренів застосовують при захворюваннях шлунково-

кишкового тракту та для детоксикації організму. За результатами фармакологічних дослі-
джень екстракти з різної сировини рослини виявили антиоксидантну, протизапальну та адап-
тогенну дію. 
Висновки. 
Тонконіг очеретяний має забезпечену сировинну базу, багатий хімічний склад, виявляє цінні 
види фармакологічної активності та є перспективним для подальших досліджень. Сировина 
рослини потребує стандартизації для подальшого застосування у доказовій медицині та роз-
робки нових лікарських засобів. 
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